首批财政专项资金绩效评价结果公布 2010年公共交通政府购买服务补贴项目评价得分85分

本报讯 记者 王婧 政府的钱用在哪里?效果如何?市财政局昨天在其官方网站上公布首批14个财政专项资金绩效评价结果。不仅有考核分数 还有基本评价,这在上海还是第一次。

这14个项目包括交通、教育、环保、水利等方面,都是关系民生的社会热点,其中,苏州河环境整治一期、电厂脱硫减排奖励,申嘉湖高速公路养护等项目在90分以上,评价结论为优秀。

为了确保评价客观公正,所有项目的评价都聘请了第三方机构。复旦大学公共预算与绩效评价中心主任苟燕楠教授参与了公共交通政府购买服务补贴项目评价,包括优惠换乘和老年人免费乘车等补贴专项资金的绩效评价,项目得分为85分结论为良好。

苟燕楠表示,他所参与的项目的评价体系包括换乘率变化等数据分析,也有大量市民的问卷调查。他的工作是将这些综合分析后,与立项时的目标进行比对。最终打分并给出第三方建议。苟燕楠认为,这实际上是第三方和项目实施方一起对项目进行反思。对被评估方的整个管理改进是有帮助的。

市财政局透露,包括此次公开的14个项目在内,去年本市已对35个财政资金专项支出项目开展绩效评价,涉及资金近百亿,今年绩效评价的范围将逐步扩大,同时各委办局也要对下属单位项目进行自我绩效评价,评价方式要从目前的事后拓展到事中、事前。而随着财政资金绩效评价范围和方式的拓展,整个财政政策的制定也将更合理,更有针对性。

上海财政网上公布的部分项目评价结果

项目名称	预算金额	项目主管部门	评价分值	评价结论
2010年度上海市农民工子女学校财 政补助资金	20918万元	上海市教育委员会	87.84分	良好
2010年上海海洋大学专项经费支出	6779万元	上海市教育委员会	88.19分	良好
2009 - 2010年上海市脱硫石膏财政 专项扶持资金	1730万元	上海市发展和改革委员会	88.6分	良好
2010年度可再生能源和新能源发展 财政专项扶持资金	5747万元	上海市发展和改革委员会	80.46分	良好
上海市2010年度医疗救助财政支出	14000万元	上海市民政局	82.37分	良好
2010年公共交通行业专项扶持资金 政府购买服务补贴	144845万元	上海市交通运输和港口管理局	85分	良好
2009年上海市小型农田水利重点县 (金山区)建设	672万元	上海市水务局	83.83分	良好
2009年消除河道黑臭专项整治工程 (青浦区)	3788万元	上海市水务局	83.43分	良好
上海市燃煤电厂脱硫设施运行超量 减排奖励	6116万元	上海市环境保护局	91分	优秀
2010年度上海市市民社区医疗互助 帮困计划资金	4983万元	上海市人力资源和社会保障局	80.12分	良好
S32申嘉湖高速公路养护	7991万元	上海市城乡建设和交通委员会	90.2分	优秀
2008年上海设施菜田建设项目(青浦区)	3707万元	上海市农业委员会	89.64分	良好
2010年度上海市标准化推进专项资金	2200万元	上海市质量技术监督局	84.61分	良好
2010年度上海市标准化推进专项资金亚洲开发银行贷款"上海苏州河环境综合整治一期工程项目"	658700万元	上海市城市建设投资开发总公司	93.3分	优秀

沪探索适应家庭医生制试点的配套医保支付方式

本报讯 记者 王婧 本市正探索适应 家庭医生制试点要求的配套医保支付方 式以及可实际操作的按病种付费方式等。 昨天,市政协重点督办 提高医保管理水 平"提案专题 相关部门在座谈交流中透 露上述消息。

纳入本次重点督办的2件提案就完善医保功能,构建符合中国医保发展趋势的支付制度提出了意见建议。据介绍

上海医保支付方式已逐步形成在医保预算总额管理框架下,以按服务项目付费为基础,总额预付为主体,多种支付方式并存的支付模式。本市正开展医保支付方式目标模式和改革路径平行研究,积极探索适应医疗联合体管理体制特点、适应家庭医生制试点要求的配套医保支付方式以及可实际操作的按病种付费方式等。

暑假临近 铁路部门多项措施方便学生托运行李

本报讯 记者 刘春霞 一年一度的暑假日益临近,记者从铁路部门了解到,为方便学生暑期出行,中铁快运上海分公司推出了为重点大专院校学生上门办理托运手续、专门针对学生行李实行运价优惠政策、为学生行李优先服务等多项措施。

』。 尽管暑期还未到来 ,但中铁快运上海 分公司已针对上海、江苏、浙江、安徽三省 一市重点大中专院校学生放假时间、人 数、流向、托运意向等情况,制定了细致的 学生行李运输方案,并对学生行李运输实 行优先办理、优先运输、优先交付。

除了上门为学生办理托运手续 铁路部门还将对在校办理的学生快件包裹实行门到门8折、门到站6.5折的运价优惠。

》发布厅



上海对幼儿识字没要求。

本报资料图 记者 吴恺 摄

教育部 5-6岁儿童能进行10以内加减运算本市学前教育课程 对识字或运算无量化要求

5-6岁儿童能进行10以内加减运算

《 指南》分别对3-4岁、4-5岁、5-6岁 三个年龄段末期幼儿应该知道什么、能做什么,大致可以达到什么发展水平提出了 合理期望。

记者看到《指南》很具体地列举了各个年龄段幼儿的学习和发展目标。针对5-6岁学龄前儿童 / 要求 能通过实物操作或其他方法进行10以内的加减运算"。对于5-6岁的孩子《指南》并没有标明这个年龄段的孩子须认字,只说明 在阅读图书和生活情境中对文字符号感兴趣 /知道文字表示一定的意义"。

目前不少幼儿园都会提前实施 小学化 "教育,有些幼儿还没进入小学就已经会100以内的运算,识字达到上百甚至上千、对此,教育部表示,实施 指南》的原则之一就是要遵循幼儿的发展规律和学习特点,严禁 拔苗助长 "式的超前教育和强化训练。

上海学前教育课程指南无量化要求

记者从本市各幼托机构了解到,尚未收到有关部门对教育部这一指南做出指导和要求。目前本市幼儿教育主要遵循的 是 上海学前教育课程指南》,记者看到,其中列举了从2-6岁儿童年龄特征、教育阶段目标和各年龄教育策略,但对于识字或是运算等都没有量化的要求。

如对于5-6岁的幼儿,教育目标所要求的是"了解现实生活中数的实际意义,能从生活和游戏中感受事物数量关系,获得一些时间、空间概念,会进行比较、推理等智力活动"",能从多方面感知周围、演奏、指中的美,能大胆用唱歌、舞蹈、演奏等形式表现自己的感受、体验,想象、创造"能大胆、清楚地表达自己的想法,倾听同伴的讲述。会主动用语言与人交往"",关心日常生活中需要掌握的简单标志表达自己的意思"等等,并没有提到要学会何种程度的加减运算。

"幼儿教育应该更关注幼儿认识世界、对事物的理解、自我的表述以及自理能力等方面的发展情况,而不应聚焦在认识多少字或是会多少数学。"宛南幼儿园园长卫晓萍表示。

上戏将通过夏令营活动提前揽才

本报讯 记者 刘昕璐 为更好地选拔和培养戏剧影视表演人才,上海戏剧学院将于7月16日-25日在上海戏剧学院华山路校区、8月4日-8月13日在青岛上海戏剧学院艺术学校先后举办两期 戏剧影视表演夏令营"活动。通过夏令营的学习交流,进一步培养学员的专业兴趣与爱好,而校方也将据此选拔潜在人才。

上海戏剧学院副院长黄昌勇表示,根据有关部门的指示,这几年已全面取消考前辅导班。此次举办暑期夏令营活动,面向全国、公开选拔、择优录取、重点培养,变被动接受考生到主动寻找考生,为进一步发掘表演艺术尖子人才创造条件。据称过去,在艺考选拔考试初试的时候,每个考生只有几分钟,有些学生因现场发挥不佳而遗憾遭到淘汰,而夏令营则将有弥

补考察局限的作用。

据介绍,完成全部培训课程后,将颁发《上海戏剧学院戏剧影视表演夏令营证书》,并举行夏令营专场汇报演出。通过对每位学员活动期间专业表现和综合素质,表演系专家委员会评选出,夏令营优秀学员"。

凡获得 夏令营优秀学员"称号的学员,可推荐给学院招生委员会,经规定程序获得批准,可直接进入上戏2013年戏剧影视表演专业考试的复试、三试。特别优秀的学员经夏令营专家组推荐、校招生领导小组批准,直接作为2013年戏剧影视表演专业合格考生,不再参加专业考试,同时获入学专项奖学金1万元。不过,根据规定,这些学生依然将参加高考文化考。